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高一物理上册段考试卷

高一物理

          时量：90分钟  总分：100分  命题人：张学明  审题人：吴光文

一.选择题：每小题4分，共48分.在每小题给出的四个选项中，有的小题只有一个选项正确，有的小题有多个选项正确．全部选对的得4分，选不全的得2分，有选错或不答的得0分．

1、静止在地球上的物体都要随地球一起自转，除地球的两极外的静止在地面上的物体的有关描述，正确的是：（   ）

A 它们运动的周期都是相同的

B 它们线速度大小都是相同的

C 它们的角速度都是相同的

D 它们随地球自转的向心加速度大小都是相同的

2一轮船船头以一定的速度垂直河岸向对岸航行，当河水流速均匀时，轮船所通过的路程，过河所用的时间与水流速度的正确关系是：（   ）

A 水速越大，路程越长，时间越长

B水速越大，路程越长，时间越短

C水速增大，路程和时间都不变

D水速增大，路程越长，时间不变

3用一根细线系一个质量为m的小球在竖直平面内运动，小球恰好经过最高点时的速度为[image: image2.wmf]v
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，则小球在最低点时给细线的拉力为（   ）



，当小球运动到最低点时速度为
A  0   B  mg   C  3mg  D  5mg
4．设行星绕恒星的运动轨道是圆，设恒星质量为M，行星质量为m，行星的轨道半径[image: image4.wmf]k
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，则k的大小（   ）


的三次方与运行周期T的平方之比为常数，即
A、[image: image8.wmf]p
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D、[image: image6.wmf]2
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5．一个物体以初速[image: image10.wmf]v



，那么物体在空中运动的时间为（   ）



水平抛出，落地时速度为
A[image: image14.wmf]g
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6甲乙两小球均在水平面上做匀速圆周运动，甲球的轨道半径是乙球轨道半径的2倍，甲球的角速度是[image: image16.wmf]s
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，则两球的向心加速度之比：（   ）



，乙球的角速度是
[image: image67.emf]O
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A  1：1   B 2：1  C  8：1  D  4：1
7．用细绳吊一个小球，使小球在水平面内做匀速圆周运动，关于小球的受力情况，正确的是：（   ）

A 重力、绳子的拉力、向心力  B 重力、绳子的拉力

C 重力                      D以上说法都不正确

8、关于向心力的说法正确的是：

A向心力不改变圆周运动物体线速度的大小

B做匀速圆周运动的物体的向心力即为所受的合外力

C做匀速圆周运动的物体的向心力是恒力
D以上说法都是正确的

9、 火星的半径是地球半径的[image: image18.wmf]9
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。地球上质量为50Kg的人，如果到火星上去，他的质量和重力分别是：（   ）



，火星的质量为地球质量的
A  50Kg 和500N    B  50Kg 和222N

C  25Kg 和500N    D  25Kg 和222N

10两颗人造卫星A、B绕地球做圆周运动，两个卫星的质量之比为[image: image20.wmf]4
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，则它们的线速度之比和周期之比的说法正确的是：（   ）



，轨道半径之比
A  [image: image21.wmf]1
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C  [image: image24.wmf]8
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11．如图，卫星A，B，C在相隔不远的不同轨道上，以地球为中心做匀速圆周运动，且运动方向相同。若在某时刻恰好在同一直线上，则当卫星B经过一个周期时，下列关于三个卫星的位置说法中正确的是（　）
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A、三个卫星的位置仍在一条直线上
B、卫星A位置超前于B，卫星C位置滞后于B
C、卫星A位置滞后于B，卫星C位置超前于B
D、由于缺少条件，无法比较它们的位置
[image: image69.emf]12半径为[image: image27.wmf]w



至少为：
[image: image26.wmf]m



。现在要使物体a不下落，则圆筒转动的角速度


的圆筒，绕竖直中心轴OO’转动，小物体a靠在圆筒的内壁上，它与圆筒的动摩擦系数为
A[image: image31.wmf]r
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二、解答题（要求有必要的文字说明和解答过程，只有结果的不计分）
13．（本小题12分） 

如下图所示，在《研究平抛物体的运动》的实验中，用闪光照相方法记录下小球在四个时刻的位置，图中每个正方形小格子的边长为1.09cm，闪光的快慢为每秒30次，根据此图计算

[image: image70.emf]C
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（1）小球平抛的初速度

（2）当地的重力加速度。

14．（本小题12分）

物体以初速度


水平抛出，若不计空气阻力，重力加速度大小为g,则当其竖直分位移与水平分位移大小相等时。求：

（1）物体运动的时间为多少？

（2）物体此时速度大小为多少？速度方向与水平方向夹角的正切值为多少？           

15、（本小题10分）

汽车沿半径为R=100m的圆形跑道行驶，设跑道的路面是水平的，路面作用于车的最大静摩擦力的大小为车的重力的[image: image34.wmf]2
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，要使汽车不冲出跑道，车速最大不能超过多少？(重力加速度取
16、（本小题10分）

某人造卫星围绕地球做圆周运动，该卫星运动的周期为T，设地球半径 为R，地球地面的重力加速度为g，万有引力常量为G.求

 (1)该卫星离地面的高度？

 (2)该卫星运行的线速度大小为多少？

[image: image71.emf]C
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17、（本小题8分）

一内壁光滑的环形细圆管,位于竖直平面内,环的半径为R(比细管的半径大得多).在圆管中有两个直径与细管内径相同的小球(可视为质点).A球的质量为m1,B球的质量为m2.它们沿环形圆管顺时针运动,.设B球运动到最低点时球速度大小为[image: image38.wmf]B
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应满足的关系式是什么？要有具体推导过程。[image: image37.wmf]A
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、[image: image36.wmf]A
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,若要此时两球作用于圆管的合力为零,那么m1、m2、R与


，此时A恰好运动到最高点，速度大小为
高一物理参考答案

1AC 2D  3D  4A  5C   6C   7B  8AB  9B  10AD  11B   12C

13解：（1）水平方向有：


  （1） 4分

每次闪光时间


  2分




  1分

（2）


   4分




  1分

14解：

(1)


    2分




  2分




  2分

(2)


  1分




   1分




   2分




  2分

15 解：


     6分
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 EMBED Equation.3  


  2分




 2分

18解：（1）


  （1）   3分




   （2）  2分

由（1）（2）得
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 EMBED Equation.3  


   1分




  1分

（2）


   2分




  1分

17解：

对B球：


  （1）  2分

对A球：


   （2）  2分




   （3）  2分

由（1）（2）（3）




  2分（答案将该结果变形也对）
本资料由《七彩教育网》www.7caiedu.cn 提供！
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